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Felelős szerkesztő:
K A B 0 S ÁRMIN.

B munkásházak ügyének 
véglegezése.

(N. J.) Kedden délután járt városunk­
ban Keller Gyula, a földmivelésügyi mi­
niszter megbízottja, az építtetni tervezett 
:45 munkásház ügyének véglegezése iránt.

A vele ez ügyben folytatott tanácsko­
záson részt vettek Szárics Géza polgár­
mester, Kiss Simon gazd. tanácsnok. Ber- 
zenczey Domokos mérnök és Novoszel 
János gazdaköri titkár.

Szükségesnek látjuk ezen tanácskozás 
teljes és részletes eredményét közzétenni, 
hogy minden érdeklődő liszla képet alkot­
hasson magának a munkásházak ügyének 
jelenlegi állapotáról.

A miniszter meghatalmazottja első sor­
ban arról nyújtott biztosítékot, hogy a íöldm. 
kormány hajlandó az építési kölcsön évi 
törlesztéséhez 2%-kal, számokban kifejezve 
évi lOuOO koronával hozzájárulni, mely 
összeg 25 évi törlesztéses kölcsönt véve 
alapul, a kamatok nélkül 250000 koronát 
tesz ki. Hajlandó továbbá a földm. kor­
mány a munkásházak utcáinak és terei­
nek értékét a városnak megtéríteni, az ezen 
célra szolgáló országos alapból.

Épen nem kicsinylendő tehát azon 
segítség, mit a város, illetve a munkás- 
osztály ezen ügyben a kormánytól nyerhet.

A miniszter küldöttének a munkás­
telep beosztása és elhelyezése ellen semmi 
kifogása nem volt, csupán azt kérte, hogy 
a lakószobák ne négy és fél, de legalább 
öt méteres négyzet (25 □ m.) nagyságra
építtessenek.

j
: A megejtett számítások szerint egy
j munkásház teljes felszereléssel és telekkel 
I együtt 900 koronába kerül a tulnyomölag 
I 150 d ől beltelket véve alapul. Kerekszám­

ban tehát 450,000 korona tőke szükséges 
ahhoz, hogy a házak fölépülhessenek. Ezen 
összegnek évi 7% os amortizációs törlesz­
tése Öl500 korana. Ezen összegből a 10000 
korona államsegélyt levonva, marad 21500 
korona.

21500 kororonából egy munkás csa­
ládra jut kerek összegben évi 49 korona 
törlesztési összeg.

Ez a tiszta valóság. Ám ezen összeg­
ből is bátran leszámíthatunk még legalább 
5 koronái, ha megfogadjuk Keller minisz­
teri fölhalalmazott hasznos tanácsát, azt 
t. i. hogy az építés minden részét nagy 
vállalatban adjuk ki akként, hogy a ház 
teljes fölépüiéséig a leendő tulajdonosnak 
ott semmi beleszólása ne legyen és csak ] 
a teljesen kész háznak kulcsát adjuk át a 
ház birtokossának.

Ily módon a 445 ház teljes tetőszer­
kezete összeállításra készen érkeznék Zen­
tára, ugyanígy, az összes ajtók, ablakok, 
kapuk, kerítések stb. sőt az összes falak 
fölveretését tapaszlását, meszelését is egy 
vállalkozónak adjuk ki azon kikötéssel, 
hogy a vállalkozó a leendő tulajdonosokat 
a munkánál illő és szokásos napszám mel­
lett alkalmazni tartozik.

Ily módon elérjük azt, hogy a házak 
mind egyformán, jó és tökéletes módon 
épülnének föl, másrészről, szakértői véle­
mény szerint az építésre előirányzott ösz- 
szegnek legalább 10 °/o-át megtakarítanánk.

Az a körülmény, hogy a munkásházak

Renitens feleség.
lila : Prém József.

I.
A lovag-teremben nagyokat nyikorgóit 

rozoga paulo amint Rozsályi Kun István magé 
szárú, kemény téllapu csizmáiban végiglépkede 
Erős indulat dolgozod a kastély urában. Az aj 
mellé húzódott hajdú, aki pecsétes levelet hozc 
Déváról, szepegve nézte a nagyur haragját.

Az irás kettétépve ott havert az aszlak 
Azaz csak az egyik darabja, a másik a padló 
esett. A keménytalpu, magasszáru csizmák eg 
rat>SZOr rátapostak arra a papird

.Bzt nekem! A saját hitvesem mer igv p? 
kázm velem! En velem, Rozsályi Kun Istvánra 
Hát az vagyok-e még?

Dühös pillantással, vérvörös ábrázatta! á 
meg a lmidu előtt, várva a feleletet.

En kegyes nagy uram! — a'ázatoskodr 
a megriadt ember. Kern rajtam múlt, hogy jo 
híradással nem kedveskedhettem, "

— Lódulj és küld be sebtiben a kapii 
nyomat.

Ismét végigcsörtetett a termen a nekik 
szült férj Most már rugdalta azt a papirdai 
bot, valahányszor közelébe ért. Nem törőd« 
vele, hogy az ország legszebb asszonyának éc 
kezevonásai alkotják a szabályos, egyenes sói 
Lat . . . Korának legünnepellebb asszonya, 
bűbájos Széchy Mária, az ő imádott hitvese 
neki ...

Az ólomszegélylyel kerített., színes üvegü 
ablakon ál messzire ellátott a kastély ura. Ott 
terült el a rozsáli határ.

Hátha mégis jön az asszony. Hátha csak 
tréfálni, ingerkední akart vele. amikor azt irta, 
hogy soha többé nem jön vissza Szatmármegyébe. 
Tán itt is van már a közelben. . . Az a porfelhő 
olt a hegyhát mentén őt lakarjai . .

De már belépett a kapitány, vitéz Antalffy 
Gáspár uram.

Mi baj István ?
— Fordul velem a világ ! Bár sülyedne el 

és sülyednék el a pokol fenekéig.
— Na, na!
— Hát nem jön az asszony ! "V érben atyam- 

fia vagy, Gáspár, legjobb barátom is vagy, niucs
titkom előtted . . •

— Mi a szándékod ?
— Adj tanácsot Gásp r.
Vitéz Antalffy Gáspár cram a szókimondó 

emberek közé tartozott, ludta. ezt a kastély ura, 
azért követelő pillant ássál állt eléje és este, mi 
is mond a kapitánya. Azt is tudta, hogy mm
járt ítélet lesz az, amit halb

- Mohát csak amondó vagyok, szerelmes 
atyámfia, — kezdte Gáspár vess kei esz e 
Széchy Máriára. E jött az idő, amikor a prote- 
cium beteljesedik, még pedig szinültig. 11a nem 
váltig hajtogattam: ne bízzál abban a gyunyor 
séges asszonyban, aki nem becsülte meg az e so 
urát, Báthori Istvánt! Már hogy szerette 'on‘> 
amikor mint menyasszony is Weselényi eie 
cért rajongott! Mégis tehozzád ment, miért.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
(Helyben házhoz hordva) egész évre 2 kor., félévre 1 kor. 
X idékre (postán küldve) egész évre 4 kor., félévre '2 kor., 

negyedévre 1 korona.

fölépítésével kapcsolatos minden ügy bélyeg 
és illeték (százalék) mentes és, hogy a 
felépítendő házak 20 évig adómentesek, 
szintén kedvező az építkezés megvalósítá­
sára.

Tehát ezek után nincs más hátra, 
mint a 450,000 koronának kölcsön utján 
való beszerzése. Erre fölhasználhatja a 
város az árvaszéknél elhelyezett pénzeket, 
de beszerezheti a központi hitelszövetke­
zettől is, esetleg valamelyik zentai pénz­
intézettől is.

Ez a kölcsönvélel az egész építkezés­
nek alapja, ha ezt megteszi a közgyűlés 
felépülnek a munkásházak, ha nem, nem.

Kölcsönt venni solia nem kellemes 
dolog, a munkásházakra pedig sok városi 
képviselő előtt, épen nem. Pedig ez vélet­
lenül épen olyan kölcsön volna, mely a 
várost egy krajcárral sem terhelné, sem 
most, sem a jövőben soha, sőt a városra 
némi előny is származnék belőle, amennyi­
ben a felveendő kölcsönből első sorban a 
telkek árát vonná le a város saját pénztára 
részére.

A kölcsön összes törlesztési hánya­
dát az államkincstár és a munkásházak 
tulajdonosai fizetnék, a város csak besze­
detné az évi hányadot és elküldené a 
pénzintézetnek.

Halljuk az ellenvetést. Igen, be­
szedni könnyű volna, ha fizetnének. Hát 
fizetni fognak. A legtöbb munkás család 
most is többet fizet annál a 44—49 ko­
ronánál házbér czimén, mint fizet akkor, 
ha tudja, hogy ezen összeg pontos fize­
tése mellett 25 év elteltével magának és

Csakhogy megboszantsa az ideállját. Arra jónak 
talált téged, hogy fölkeltse veled Wesselényi Fe- 
rensz indulatját . . . Tisztán látok én . . . És 
itt a saját házadban mondom: úgy vigyázz rá, 
Rozsályi Kun István, hogy sem első nem voltál, 
sem utolsó nem leszel a szép asszonynál! Mához 
egy esztendőre harmadik ura lesz Széchy Má­
riának.

_ Es Wesselényi Ferenc lenne az?
— Nem nyugszik addig az az asszony.
A házigazda most belesápadt. Érezte, hogy 

igazat beszél k egyetlen atyafia. Hisz ez a levél 
is ott a földön olyasmit emleget. Újból rugdalni 
kezdte a papírlapot, aztán fölkapta, odavitte az 
asztalhoz a másik darabhoz.

— Olvasd, olvasd csak!
Vitéz Antaiffy Gáspár betűzni kezdte a 

szél írást, miközben egyre kacagott.
— Hát p« rsze persze,! Itt a nyitja minden­

nek. Unatkozik a házadban. Még csak nemrég 
ünnepelték Erdélyben, szabadon járt keit, lóhá­
ton kísérte egész sereg gavallérja. Aztán meg­
feledkezett magáról és hozzád láncolta az ifjúsá­
gát. Azt hitte, te majd megvéded a hírét és 
helyt állsz, ha pörlik jószágaiért. S'.ép embernek 
is talált. Hahaha ! De most látja, milyen bolon­
dot tett. Köznapi lelkeddel föl nem érsz hozzá.

Az is ott áll?
— De itt ám. Meg az, hogy gyámoltalan, 

aluszékony vagy.
Ezt már nem ha'lgalhatta tovább Rozsályi 

Kun István. Szinte fölorditott és öklével akkorát 
eeapoll a tölgyfaasztalra, hogy a nehéz alkot-
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családjának örökös hajlékot szerzett. 
Tehát igen is fizetni fog.

De — mondjuk — akad a 445 csa­
lád közül néhány, aki nem tud. vagy 
nem akar fizetni. Ez esetben rögtön akad 
nem egy de tiz, de száz, akinek ez idő 
szerint telek nem jutott s aki kész 
örömmel veszi át azon kötelezettséget, 
melyet a másik teljesíteni nem birt, vagy 
nem akart.

Teljesen kizártnak tartjuk tehát, 
hogy a várost a munkás házak építé­
sére fölveendő kölcsönnél egy fillér kár 
is érheti.

Nincs tehát semmi ok arra, hogy a 
munkás házak építését tovább húzzuk 
halasszuk, annyival is inkább nincs, mert 
az államsegély kieszközlése rövid idő 
alatt megindítandó, mivel e ezélra az 
idén csak 300000 korona ossz eg van az 
állami költségvetésben felvéve és az or­
szágszerte rohamosan épülő munkáshá­
zak segélye ezen összeget mihamar kime­
ríti és mi hoppon maradhatunk.

A valóságnak és az igazságnak tel 
jesen megfelelő módon ismertettük a 
munkáskázak ügyét és nagy megnyug- * 
vásunkra szolgálna az, ha a város kép- | 
viselőtestülete az itt elmondottakat 
higgadtan, tárgyilagosan és emberszerelő 
szívvel mérlegelve mielőbb kimondaná 
azon határozatot, mely 445 munkáscsa­
ládnak juttatna örökös hajlékot, 445 
szegény család szivében fakasztaná az 
ölöm és bála soha el nem múló érzetét.

Bács-Bodrog vármegyei házi­
ipari-kiállítás Zomborban.

A Tulipán Háziipari szövetség Zomborban nagy­
szabású háziipar kiállítás rendezését határozta 
el. Erre vonatkozólag a következő felhívást

kaptuk:
A Bács-Bodrog vármegyei tulipán Házi. 

ipari Szövetség f. évi május havában Zombor­
ban, a vármegye székházában, vármegy ei házi- í 
ipar-kiállitást rendez. |

Kiállításra kerülnek a vármegye területen 
levő háziipari szövetkezetek készítményei, to­
vábbá mindazon tárgyak, melyek mint házi 
készítmények, a nép kereselfoirásául szol­
gál II ak.

A kiállításnak lesz egy külön osztálya is, 
mely megyerik műkedvelőinek műveit mutatja 
be. Ezen résztvesznek mindazok, kik műkedve- 
iésből foglalkoznak akár a női kézimunka vala­
mely ágával, akár pedig műkedvelésből rajzol 
nak, festenek, faragnak,' fényképeznek stb

A kiállított tárgyak, mind a háziipari, 
mind az amatőr készilrnények, mind ol is adha­
tók, azonban az eladási ár 5%-a a kiállítást ren­
dező Vármegyei Háziipari Szövetség javára le- 
vonatik.

A kiállításon lérdij nincs, de az összes 
szállítási költségek mind az oda, mind a vissza 
szállításnál a kiállítót terhelik.

A kiállításra szánt tárgyak a visszakül­
désre alkalmas ládába csomagolandó!;, s a iáda 
fedelének belső oldalára a küldő pontos czime 
felírandó. A képek csak keresztezve, felfüggesz­
tésre alkalmasan küldhetők, és hátul a kép cime 
készítésének módja, eladási ára és készítőjének 
neve feljegyzendő. A kézimunkákra, vagy az 
olyan tárgyakra, melyeken nincsen hely, hová 
mindez adatok felírhatok volnának, kemény pa­
pit bői készített lapok fiiggesztendők, amelyekre 
az előbb felsorolt adatok írandók.

A kiállított tárgyakat a kiállítás bezárása 
előtt elvinni nem lehet.

A legkiválóbb háziipari készítmények a 
bíráló bizottság Ítélete - a'apján pénzjutalmakban 
részesülnek. Kiosztásra kerül több 100, 50, ‘20 
és 10 K ás jutalom.

A műkedvelők a következő dijakra pályáz­
hatnak : 4 első, 4 második, 4 harmadik dij
(művészi plakettek oklevéllel) és díszoklevelek.

A kiállítás tiszta jövedelme a Háziipari 
Szövetség által Zomborban felállítandó női 
ipariskola javára fog fordittatni.

A kiállítás megnyitásának ideje 1908, má­
jus 10,

A tárgyak legkésőbb május 1 ig a kiállí­
tás czimére (Bács-Bodrog Vármegyei Háziipar- 
Kiállitás, Zombor, Vármegyeház) beküldendők.

Mivel a kellő intézkedések megfcehetése vé­
gett szükségünk van a kiállítandó anyag minő­
ségének és mennyiségének ismeretére, felkérjük 
igen tisztelt Cimet, hogy a mellékelt bejelentő 
lapot kiiö'tve a titkár (Kmtnp Vilmos, felső 
keresk. isk. tanár, Zombor) cimére 1908. ápri­
lis hó 10-ig beküldeni szíveskedjék; ugyancsak

a titkár szolgál minden, a kiállítást illető fel - 
felvilágosítással is.

Kérjük igen tisztelt Címet, hogy szives 
közreműködésével a kiállítás sikerét előmozdí­
tani szíveskedjék.

Zombor, 1908. febr. 8. ,
A Bács-Bodrog Vármegyei Tulipán Házi­

ipari Szövetség nevében :
Fernbach Károlyné, elnök. Krump Vilmos 

titkár.

A magyar tengerpart és 
Abbázia.

mány nyekkent egyet. Aztán odarohant Széchy 
Maria arcképéhez, rátapadt tekintete a kacér 
bajos asszony vonásaira és öklével fenyegetve,’ 
kiáltozta: * * 6 ’

— Te efbizakodolt, te csélcsap, te szív­
telen, te gonosz asszony ! Én gyönyörűséges 
kínom, gvolrelmes hitvesem. Hát csak' megrnu-
a um, -i a gyámoltalan, ki az aluszékony f 

Meg en ! j
A kapitány kíváncsian kérdette :
— Mitévők leszünk ?
— Hahóba! - kacagott most már Rozsá-

Vi if«í\Iu n; SzaP°'án ! Nyeregbe háromszáz 
z . Hazahozzuk a renitens asszonyt. !
— Micsoda ? Fegyverrel akarod meggyőzni | 

az asszonyt, mennyire mé.tó vagy 6 reá ? No 1 
hat ez új dolog, fogjunk hozzá. !

II.
M-^g aznap e indult a háromszáz vitéz 

élen a férj is meg a kapitány is Dévára.
A csábos menyecske vígan é té ott világát 

és nem is álmodta, hogy második ura, a kire 
raunt, ily érdekessé akarja magát tenni előtte 
Bolond egy gondolat, hogy haddal, háborúval* 
szerrezze őt vissz« magának!

Éjjel toppant a vár alá a különös csapat, 
Fönn a hegyen, ahol az erősség állt, sötét 

minden, de az alsó kastély ablakai fényesebbek. 
Persze, ott inuhiloz a szép asszony, nekivaló 
társaságban . . . Ott mosolyogná mindenkire
. . , f haragos férj szivében a bosszú gyilkos 
indulata háborgott.

Megállj! kiálltotía csapatjának.
... T ,D,e, közelebb mennénk, vélekedett 

vitéz Antalfy Gáspár.
Aztán összedugta fejét férj és kapitány 

hogy merről kezdjék a feleség lakhelyének ost­
romát.

. Egyszerre éles harangcsöngés, szakgatolt. 
vésztjelento korgss sivitott át a nyári éjen. .
Alig hangzott el a harmadik döngés, . . ésibol

ni, az alsó kastély minden ablaka hirtelen elsö­
tétült.

— Mi történt? riad föld a férj.
Vártak bennünket! — súgta a kapitány.

De nem látták, amint a kastély hátsó ajta 
jan kisurran egy fehér lenge női alak, karcsú és 
könnyed. Haja fülbontva, tekintette elszánt . . 
így siet tői a hegyi ösvényen, az erősségbe . . 
nyomában egy pár szolga . . . Néhány perc múlva 
már olt állta lőrések előtt. Csak ezeket akarta 
elérni Széchy Mária. Mert ő volt a feleség

— Értem jöttéi? — kiáltotta lefelé az 
éjbe, a csillagos a holdas éjbe . . . Rám akarod 
kényszeríteni a boldogságéi, amit sohasem ad­
hattál? Hát ez a válaszom ni:

És sorlüzet adott a fegyveres szerelemmel 
ostromló férj csapatára !

Csak úgy ropogott a puska, karabély és 
durrogott a mozsár, meg a kölyökágyu.

• Hah, aki áidója van ! — rikkant föl a 
kapitány, amit egy golyó átlyukasztotta a föve­
gét. Ez aztán a menyecske !

Egy órahosszat tartott a tüzelés. Össze­
csődült Déva egész környékének népe. A város­
ból fáklyás emberek sereglettek össze. A biró az 
egész megisztrátus élén közeledett. Kacagott az 
egész mindenség ezen a komédián.

Es Rozs ál yi Kun István toporzékolt, amint 
lalta hogy háromszáz vitéze lassan, szépszerivel 
elszelel_ . Sző Ilii gáttá vitéz Antalffy Gáspárt, 
ele a verbell atyafty nem felelt. . . Csak nagv- 
kesore ugratott melléje a lovával.

— Asszony ellen hadakozzunk? Jobb lesz 
ha szépszerivel odébb állunk, István. Nem aka­
rok el etem vegéig csúffá lenni............Megyek is

_ Es elvágtalott. Boz^áiyig meg sem állt. A 
férj az pedig követte .... Előbb azonban n 
kastély minden ablakán belőtt, hogy az üvegcss- 
lep csakúgy csörömpölt.

lel"léke a látogatásomnak !Gúnyos haholat hallott egész hazáié s más 
nap már a fiskálist hivatta .... . 8 maS'

A tavasz beálltával és njmron a magyar 
közönség tömegesen keresi fel Abbáziát, nem 
gondolva arra, hogy a divattá vált szokás 
Magyarország számára mily nagy közgazda- 
sági kárt jelent és hogy az ellenünk zuduló 
ellenséges áramlatban csak az esetben vagyunk 
kepesek állami létünket fentartani, ha minden 
téren összetartva, a haza kicsije és nagyja 
a magyar állam közgazdasági fejlődésén mun­
kálkodik. A közérdek szempontjából szüksé­
gesnek véljük ennélfogva a hazafias magyar 
közönséget egy pár számadattal az említett 
közgazdasági karra figyehneztetrii.

190b. evben Abbáziának 38.000 látogatója 
volt és e nagy kontingensből 20000-nél többet 
Mag\aroszág szolgáltatott. Fejenként csak 300 
koronát számítva már 6.000,000 koronát tesz ki 
az összeg, melylyel ez utón a magyar közönség 
Ausztriát gazdagította. Ezzel szemben a sokkal 
előnyösebben fekvő és jobb klimatikus viszonyok­
kal rendelkező Urkvenica különösen ősszel és 
tavaszszal a magyar közönség á tál elhagyatva, 
a szép Adria hamupipőjoként szerepelés az ott 
lévő kizárólag magyar vállalatok kiiéve Abbázia 
nyomasztó konkurrencziájának és a horvátok 
ellenséges indulatának, csak küzködve tudják 
fentartani magukat; az eléggé látogatott rövid 
nyári saison ugyanis a költséges modern beren­
dezések fentartására nem elégséges.

Különös, hogy éppen akkor, a midőn 
Cirkvemca Abbáziává! szemben a legnagyobb 
előnyökkel rendelkezik t. i. télen, őssszel és 
tavasszal a magyar közönség e helyet kerüli. 
Cirkveuieán az év ez időszakaiban mindig 
2—3 kai melegi bl) van, de a legfőbb előnye, 
hogy száraz és pormentes. Az 1300 m. magas 
Monte Maggiore aljában fekvő Abbázia ugyanis, 
a hová e nagy négy összes nedvessége leszivárog 
az említett évadokban annyira nedves, hogy e 
helyet egy jel alapozott rheuma nélkül kevés 
ember szokta elhagyni.

Szintén megfoghatatlan, hogy a hazafias 
orvosi kar e körülménnyel nem számolva, 
a magyar betegeket tömegesen Abbáziába irá- 
nyitja. Úgy Iái szik, hogy az osztrák lapok 
dicshimnuszai és az abbaziai vállalatok rek­
lámjai elég erősek, hogy a közönség szeme előtt 
még a Monte Maggioret is eltüntessék.

Megfelelő kénye'em és jó ellátás sem hiány­
zik Cirkveuieán. Az elmúlt évben ugyanis 
üOOOOO korona magyar tőkével egy uj nagy 
magyar vállalat, a »Miramaie« szálló létesült, a 
-iol olcsó árak mellett a legfokozottabb igények 
is kie'égitést nyernek. A szálló kiválóan felsze­
relt vizgyógy intézet tel van ellátva és gyönyörű 
berendezésének minden darabja a magyar ipart 
és müizlést is dicséri.

Nem mulaszthatjuk el ez alkalommal tájé­
kozás végett szintén kiemelni, hogy a Horvát­
országban szedett állami adók 6u% a a magyar 
kincstár javára esik és hogy Cirkveuica horvát 
lakossága jói , felfogott saját érdekében magát 
a hói x át túlzók pofiiikai tüntetéseitől mindig 
távol tartotta.

Mit ér a tulipánmozgalom, mit . ér a nem­
zeti hány fellendülése, ha az nem tényekben, 
hanem csak szavakban nyilvánul meg?

hírek
Vashid. Örömmel jelenthetjük., hogy a 

zentai vashid elkészült. A harmadik, .a csókái 
oldalfelöi hidláb alól már megkezdték a faáll­
ványok eltávolítását. A mi munka még hátra
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van, az gyermekjáték csupán. A vashid kocsi- 
utját, továbbá mindkét oldalon a hídfeljáró út­
testet kell még kavicsosai burkolni. Ez a munka 
is elkészül 4 — 5 hét alatt és ilyenformán áp- 
ni hó elején a va>hi még az ünnepélyes 
megnyitás előtt átadható" lesz a forgalomnak. 
Csakhogy már ezt is megértük, hála legyen 
érette mindazoknak, a kiknek részük volt e 
nagy alkotásban 1

A polgári leányiskola komédiája. Egy­
szerre átadni az összes népiskolákat és ráadá 
síd még a polgári leányiskolát is, ez már túlsá­
gos nagy kegy lett \olna Zenta város közgyűlése 
részéről. Tagadhatatlan, hogy nagy kitüntetés 
érte az államot, midőn végre is hosszas huza­
vona és száj hősködés után elfogadtuk a kit- 
tanfelügyelő ajaniatat es fájó szívvel beleegyez­
tünk abba, bogy a tolakodó állam levegye vál- 
lainkról a népoktatás súlyos terhét. Azonban 
mentsük meg a mi még megmenthető. Minek 
volna minden gyönyörűség csupán csak az állam­
nak ’? Nem lehetne abban részesíteni a kalocsai 
érseket is? Megvan, úgy van, éljen az igazság; 
Adjunk a jóból, a kitüntetésből a kalocsai ér­
éknek is. ÍN a közgyü'és nagylelkű volt és a saját

n nemzeti adományunkat : a polgárileányisko- 
iát arany tálcán vitte a zentai kü döltség az érsek 
elé. Ünnepi díszben, robogó vonalon utazott vala 
a zentai küldöttség az érseki székvárosba. Az 
érseki palotában pompás fogadtatás és vacsora, 
ámde az arany tá'cán hozott értékes ajándék 
nem kellett senkinek. „Vigyétek vissza édes 
fiaim ezt a fejedelmi ajándékot, nem merem 
elfogadni, félek a gyönyörűségtől, mert gyönyör 
nekem az olyan ajándék, a minek megtartása 
sok pénzembe kerül.“ „Zenta város szegény 
ahhoz, hogy nekem ajándékot adjon és én 
meg szegény vagyok ahhoz, hogy a zentai 
népoktatás molochját tápláljam.“ „Nagyon sok 
szegényebb község igényli az én jövedelmemet, 
ne vegyétek tehátjzokon ha nem reflektálok a zentai 
polgári leányiskolára. A küldöttség az 'érseki 
asztalnál megvacsorázolt és visszahozta a pol­
gári leányiskolát, hogy más toil lettben, más 
ajánló levéllel, kénytelen-kelletlen, jóságos édes 
apánknak, az államnak ajánlhassa fel — ajándékul

Hírek a közös konyhából. A közös 
konyha igazgatósága a legutóbbi gyűlésén elha­
tározta, hogy mindazok, akik kiléplek a közös 
konyhából, ámdeoda ismét belépnijszándékoznak, 
mindazok felvételre újra jelentkezhetnek és a már 
egyszer befizetett felszerelési dijat ismét megfi­
zetni nem tartoznak. Az uj tagokra vonatkozó­
lag pedig úgy határoztak, hogy azok- a fe'sze- 
relési dijat havi, kisebb részletekben is törleszt­
hetik és igy belépésük nem igényel nagyobb 
kiadást.

Megalakult részvénytársaság. A Mar­
kovit« Lajos és Társa zentai és Id. Mélik 
István, Dobribán és Markovit« szegedi 
cégek ipartelepeinek átvételével folyó hó 
11-én Budapesten megalakult a „Zentai 
és Roskányi egyesült iparvállalatok cimü 
részvénytársaság“. Igazgatósági ,ká
meg választattak: Forró Róbert, a Magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank cégvezetője, 
Schancer Ignác íatermelő, iíj Braun Ig­
nác budapesti kereskedő, Fuchs Aladár, a 
budapesti Fabank vezérigazgatója, Mar- 
kő^8 Lajos szegedi, Braun Vilmos zentai 
eddigi cégtulajdonosok, továbbá, Dr. Flesch 
Miksa és Ifj. Kohn Ignác takarékpénztári 
igazgatók zentai lakosok. Felügyelő bi­
zottsági tagok lettek: Wrchowszky Vil­
mos ésti\ágó József budapesti, Flesch 
Márton, König Vilmos és Birseid Her­
mann zentai részvényesek. A részvény 
társaság ügyészévé Dr. Spitzer Mór zen 
tai ügyvéd, a gőzmalom búza szükségle­
tének bevásárlójává Braun Izsó helybeli 
gabona nagykereskedő választott meg.

Városi közgyűlés. Holnap hétfőn is­
mét közgyűlést larl a városi képviselőtes­
tület, A tárgysorozat 56 számból álló és
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így bőségesen alkalma nyílik a képviselő- 
testületnek az egész napon át való poll- 
lizalásra.

, Halálozás. Vettük a következő gyászjelen- 
test: Uzv. Havas Manőné szül. Kaufman Katinka 
úgy m='gn, mint övéi nevében fájdalom-ól meg­
tört szívvel jelenti, hogy szeretett férje, a leg- 
lÜ \,lpa’ testvér, sógor Havas (Hirschenhauser) 
I ano február hó 19-én délután 3 órakor életé­
nek 45-tk évében, rövid szenvedés után elhunyt- 
Hii't tetemei f. évi február hó 21 én délelőtt 

1 órakor fognak a rákoskeresztúri uj izraelita 
■mikert halottas házából övök nyugalomra tétetni- 
Budapest, 1908. február 20-án. Hirschenhauser 
ilor, Ozv. Rosenthal Leonora, Özv. Kovács 
Imréné, szül Hirschenhauser Ida, Dr. Wilheim 
Adolíné, szül. Hirschenhauser Etel, Hirschen- 
1 vauser Dávid testvérei. Havas Rezső, Havas 
Te rusk a, Havas Böske gyermekei. Dr. Wilheim 
Adolf, Gfál Albert, Kaufmann János sógorai 
Kaufmann Mátyás, sógor.

1 ellebbezés. A X-ik kerületi választást 
ismét megföhebbezték. A választási komédia 
kezdődhetik újból. A felebbezők hiteles adatok­
kal bizonyítják, hogy ezen második választás­
nál sokkal több Halott és kiskorú vcVasztőjelölt 
szavazott le, mint az első választáson. A. vá­
lasztási jogukat még a sírban is gyakorlók 
bűnös eljárását a legfelsőbb bíróság fogja el- 
brrá'ni. Bizonyos, hogy uj választás lesz, ám- 
hogy az uj, illetve legújabb választás végérvé­
nyes leend-e majd, — az attól függ, hogy a 
halottak minő magatartást fognak tanúsítani.

I Meghívó. A »-Zentai Gazdakör« 1908 évi 
március hó 1-én vasárnap azaz Farsang első 
napján könyvtára javára saját helyiségében 
(Majoros P. vendéglője) zártkörű tanczvigalmat 
rendez. Belépti dij személyenként 80 fillér- 
Kezdete este 8 órakor.

Áthelyezés. Fernbach Károly főispán 
dr. Ritter Gyu'a tb. főszolgabírót Újvidékről 
Zeniára és Hoffmann Sebestyén I őzig. gya­
korink, tu. szolga bírót Zentárol Újvidékre he­
lyezte át.

Meghívó. A zentai halászok 1908. évi 
március 2 áll Farsang hétfőjén a „Tisza“ ká­
véház összes termeiben a I. tambura zenekar 
közreműködése melleit — részben a szegény alap 
javára — zártkörű táncmulatságot rendeznek. Be- 
léptidij: Személyenként 00 fillér, páronként 1 
kor. Kezdete este 8 órakor. Levelező lapok és 
konfetti lesz árusítva. Aki a legtöbb levelező 
lapot kapja a halásznék által egy nagy ponty- 
tyat lesz jutalmazva. Jó izü halpaprikást a ha­
lászok főznek.

Háziipari tanfolyamok a vidéken. A zen­
tai gazdakör által Adorján, Oromhegyes és Felső­
hegy községekben a fö'dm. miniszter hathatós 
anyagi támogatásával rendezett kosárfonó házi­
ipari tanfolyamokat a legszebb eredménnyel a 
napokban fejezték be. A két hónapig tartott 
tanfolyamokon vésztvett 69 munkás, kik készí­
tettek 4594 háziipari tárgyat 1523 kor. 72 fill, 
értékteben. A zentai gaz Inkor évek óta Zentáti 
és vidéken állami segít .-éggel 30-nál több 
ilynemű tanfo’yimot lendt ít, több száz mun­
kást képeztetek ki s ma már vidéken igen 
virágzó házi ipar a kosárfonás.

Köszönetnyilvánítás A Zenta vidéki Ta­
karékpénztár jótékonycélra szánt alapjából a 
helybeli Szanatóriumi Egyesületnek 13 kor. 77 
fülért juttatott. E nemeslelkű adományért ezú­
ton is köszöi étét nyilvánítja a helyi bizottság 
elnöksége.

Március 15. — Pásztor József ilyen cimü 
egyfelvonános alkalmi szinjatekanak most jelent 
meg a harmadik kiadasa. A hazafias munka 
rövid idő alatt nagy népszerűségre tett szert, 
költői módon fejezi ki Március tizeuörödikének
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ünnepi hangulatát, a szabadságharc emlékének 
fellángolását az öregedő szívben s az ifjúság 
tiszta lelkesedését a szabadság gondolatáéit. 
Iskoláknak, ifjúsági, önképző es társasköröknek 
különösen alkalmas, hogy lendületesebben ünne­
pelhessék meg Március 15-ét. A színdarabban 
mindössze három szereplő van, díszlet sem kell 
hozzá, igy könnyen előadhaló. — Megrendel­

hető a szerzőnél (Budapest, I., Kemenes-u. 8.) 
— Ara postai kit üléssel 90 fillér.

Magaiijírók. A zentai pénzügyi bizottság 
már Iliitek óta razziát tart a zenlai szállásokon 
és mindég lenyes eredtnénynyel. A törvény ki­
játszásával vígan főzik a pálinkát úgy, hogy a 
legutóbbi időkben több mint 70 pálinkafőző üstöt 
koboztak el -- a megfelelő mennyiségű tiltott pá­
linkával egyetemben. A pálinkafőző magyarokat 
elfogják, szigorúan megbüntetik, ámde ez mind 
nem használ semmit mert az adózatlan, tiltott 
gyümölcs — ha mindjárt pálinka is — édes és 
kívánatos. A pénzügyi biztosság katonai segít­
séget fog kérni a túlnyomóan elszaporodott u. 
n. magánjárók végleges megivndszabáiyozására.

Meghívó. A zentai önkéntes tüzoltó-tostii- 
let szerelvényeink javára 1908. évi március hó 
2-án a nagy vendéglő színháztermében, nagy 
(Dominó) álarcos bálát rendez. Kezdete este 
pont 8 órakor. BMéptidij személyenként. 1 kor- 
20 fillér. Zenét, az első vonós zenekar szolgál­
tatja. Felülfizetések tekintve a jótékony célt, 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

Előadás a zöldségtermelésről. A zentai
gazdakör népies gazdasági előadásainak kereté­
ben ma délután 3t/4 órakor Gallé Viktor vá­
rosi főkertész a központi népiskola rajztermé­
ben népies gaxd. előadást tart a paradicsom- 
uborka-, saláta-, és zöldségtermelésről! Ezen köz­
hasznú előadás meghallgatására minden érdek­
lődőt szívesen lát a zentai gazdakör elnöksége,

Érdekes Iá,tv ny. Bácsbokodról írják: Nem 
mindennapi esetnek voltak szemtanúi Bácsbo- 
kod község lakói vasárnap reggel hét óra kö­
rül. A hívek éppen a templomba iparkodtak 
mikor egy gazdátlan légii ijó hót óra tizenöt 
perckor határozatlan ide-oda mozgással szágul­
dott tova a község fölött. Alakja tojásdad volt 
S 300—4( 0 méter magasságban haladt oly gyor­
san, hogy alig egy negyedóráig volt látható. A 
báesbokodiak égi tüneményt véltek ebben látni 
és szent borza'omm 4 beszéltek arról, hogy vagy 
háboiu vagy rossz termés lesz a nyáron.

Értesítés. A gőzgépkezelők és kazánfűtők 
legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden március 
hó 1. napján d. e. 9 órakoi a Szegedalsóvárosi 
uj vízmű telepen fognak megtartani. A vizsgá­
lati kérvények kellően felszerelve a m. kir kér. 
iparfelüg\ előséghez (Tisza Lajoskörüt 9 ) külden­
dők be.

Hetivásár engedélyezése A kereskedele­
mügyi miniszter Mohol községhez tartozó mo­
hói i—nagy völgyi szállásokon minden hét szer­
dai napján sertés- és juh felhajtással egybekö­
tött hely pénzszedés nélküli hetivásárt enge­
délyezett.

A vasutas tragédiája. A szabadkai vasúti 
pályaudvaron a napokban halálos kimenetelű 
szerencsét'enség töttént. Az oldozat egy máv. 
alkalmazott, akit munkája közben ért. a végze­
tes baleset. Bcslegin Jakab szénmunkás délelőtt 
fel 8 órakor fejezte be a vasúti személykocsikat 
fütő U -'kazánnak szénnel való feltöltését. A fél­
tőit tői b kocsito'ó segélyével a mozdony­
hoz tolatták fűtő kocsit és eközben történt, — 
véletlenül vagy később kiderítendő gondat­
lanság folytán — hogy Beslegint a mozdony a 
szénraktár épületének oldaláhózszoritotaúgy hogy 
súlyos belső sérülést szenvedett. A szerencsét­
lenül járt vasúti alkalmazottat a mentők vették 
ápolás alá, de nem leheteti eszméletre téríteni.
A sikertelen éleszteni kísér etek után hordágyra 
tették és a kórházba szállították, mire azonban 
odaértek Beslegin már kiszenvedett. A rendőr­
ség a in omozó eljárást megindította, hogy az 
eset'eg'-s gondatlanság megtoroltassék.

i ermészetes, folyékony, vegyileg legtisz­
tább szén'avat a világhírű buziásfürdői termé­
szetes szénsavat forásokbolszállítanak a kartellen 
kívüli Mu-chong-Buziásfürdőiszénsavamvek ipari 
ezéiokra s ükségelt nagyobb mennyiségek bizto­
sítása már most ajánlató.

Közlegelök állami segítséggel. Az állat­
tenyésztés szempontjából elsőrendű fontosága van 
annak, hogy a kisgazdának lehetőleg fok közle­
gelője legyen. A földművelésügyi miniszter 
kétszázezer karórát xett fel ez idei költségve-



1908. február hó 23.
4-ikoldal

ZENTAI HÍRADÓ

tésébe erre a célra s ez összeg felhasználásál, 
akként tervezi, hogy addig is, inig a közlegelők 
ügyét a törvényhozás a miniszter állal benyújtani 
szándékolt javaslat alapján nem rendezi, a Köz­
ségek, íletve közbirtokosság legelő vásárlásaihoz 
támogatást nyújt. A támogatás oly arányú lenne, 
mint ez a munkásházak építésénél szokásos, a 
földmi velésügyi tárca vállalná a kamatterhek egy 
részének fedezését.

20 fillérért kellemes és hasznos szórako­
zási szerezhet magának mindenki, ki A Jelen“ 
és érdekes és élénken szerkesztett szépirodalmi 
és társadalmi folyóiratot 20 fill, bélyeg bekül­
dése ellenében meghozatja. Budapest: Rotten- 
biller u. 42.

A „Zenélő Magyarország“ közkedvelt 
zenemüfolyóiratnak a ma megjelent 352- ik fü­
zete, mint rendesen, gazdag érdekes zenvinüuj - 
donságokkal bővelkedő farsangi füzet, s tartal­
mazza : I. Heidberg Albert az idény legsikerül­
tebb chansonjaiból összeállított remek „Bon­
bonniere“ cimü francia négyesét. II. Lengyel 
Miska „Gambrinus“ polka francais-ját. III. 
Souse f. John „Keresztes lovagok^ cimü rend­
kívül népszerű amerikai indulóját. Az ügyesen 
szerkesztett, életrevaló folyóiratot, mely már 
majdcsaknem minden magyar zenecsalád zon­
goráján feltalálható — felesleges ajánlanunk. 
Gazdag, értékes tartalma és mesés olcsó ára- 
önmagát ajánlja, csupán annyit azoknak, kik 
nem ismernék, hogy negyed évben G ily gazdag 
tartalmú füzet jelenik meg, s igy a legszebb 
zenemű újdonságokat kapja az előfizető 3 ko­
rona negyedévi előfizetésért. Előfizetések a 
most folyó XV. évfolyam 59 ik (I. jan. márc.) 
évnegyedére, a „Zenélő Magyarország“ (Klök- 
ner Ede) zenem ükiadóhivalalához, Budapest. 
Vili. József körút 24. intézendők..,.

Az Ország-Világ e heti száma rendkívül 
érdekes és gazdag tartalommal jelent meg. Ve­
zető helyen dr. Fáik Zsigmond foglalkozik Porzó 
(Agai Adolf) «Utazás Pestről Budapestre* cimü 
most megjelent kötelével s az első oldalt Agai 
Adnlf arcképe disziti. A könyvből »Az arany 
ökör» cimo érdekes fejezetet mutatja be az 
„Ország-világ“ több szép, a régi Pestet ábrá­
zoló képpel. Heine novellája, Farkas Ernők re­
génye, a7 Erzsébet királyné Emlékmúzeumról 
szóló ismertető cikk s az uj Csanádi püspök és 
Demény Káioly postaigazgató életrajza egé­
szítik ki az »Ország-Világ» e heti számának 
szövegrészét Képei közül kiemeljük Honti Nándor 
festményét, V etzel Ernő san-remói amatőr-fel­
vél eleit, Cseinech János, Demény Károly, gróf 
Széchényi László es Vanderbilt Gladys arcké­
pét stb. A gazdag rovatok, rejtvények stb. mel­
lett érdeklődésre tarthat számot az „Erii ékeze­
tes napok“ cimü uj rovat, mely minden hónap­
ban közli az egyes nevezetes események évfor­
dulóját. Az „OrszágY ilág“ előfizetési ára egész 
évié 16 kor., félévié 8 kor., negyed évre 4 kor. 
Akik egy félévre előfizetnek, díjtalanul kapják 
meg az »Oiszág-Vdág« dLzes újévi Almanachját.

Laptulajdonos: Kabos Ármin
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi IX 

t-e. 102. §-a értelmében ezennel közhírre teszi, 
hogv a szabadkai kir. törvényszéknek 1907. évi 
25732 sz. végzése következtében Dr. Lembetgei 
Ármin ügyvéd á'tai képviselt Szűcs Ödön javara 
A»oston János ellen 400 kor. s jár. erejeig MOO 
évi deczembev hó 7-én kielégítési végrehajtás 
utián lefoglalt és 1070 korra becsült kővetkező 
ingóságok u. m.: csikó, ló, tehén, borjú, disznó 
stb nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zentai kir. járásbíróság 
1908. évi V. 1255/2 számú végzése folytán 400 k. 
tőkekövetelés ennek 1907. évi szeptember hó 
1 napjától járó 6% kamatai, Vslo váltódíj 
és eddig összesen 83 kor. 80 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Martonoson 
végrehajtást szenvedett lakásán (szálláson) leendő 
megtartására 1008. évi február hó 28-ik napjá­
nak délelőtti 11 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t. c 107. és 108. § ai
értelmében készpénzfizetés mellett, legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták es azokra kié 
légitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c 120 § a értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Kelt Zeután 1908. évi február hó 11 napján
Kühler Sándor

kir. bír. végrehajtó.
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Lapunk nyomdájába egy 
jó házból való fiú tanon- 

cul Felvehetik.
©©©©©©©©©

A
Menetjegyek

epikába
éHs

belga királyi postahajóra.

Indulás Antwerpenből direkt New-Yorkba min­
den szombaton és havonkint kétszer 

Antwerpenből — Canadába.
E'sőrendü gyorsgőzös kitűnő ellátással. 

Felvilágosítással ingyen szolgál.

Red Star Linie, Wien, Wiedner Gürtel 20.
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Kiadó lakás.
Kígyó- és Kardutcai 247. sz. házunk­

ban, külön udvarra! biró, egy ulcai szoba-, 
konyha és éléskamrából-, továbbá fás- fél - 
szer. és padlás- részből álló lakíts folyó 
évi május hó I töl haszonbérbe kiadó.

Harsdnyi Dános
igazg. tani tó.

SZEGEDI IPAItOSSZÖVETKEZET.
mint az Országos Közponíi Hitelszöv. tagju

BÚTORCSARNOKA
ajánlja a bútor vásárló közönségnek dúsan felsze­
relt asztalos és kárpitozott bútor raktál át, hol 
állandóan a legegyszeiűbbtől legfinomabb kivi­
telig

több száz szobaberendezés 
van készletben.

ügy költségvetéssel, mint kézi rajzokkal 
készségesen szolgálunk.

Szegedi Iparosszövetkezet.
Aradi-utca 6.

Telefon 455.

[ICH DIENI

Allein echter Balsam
■a At SehuUenjil-ApothekiIn
L Thierry in Pregrada 

hi lehlhch-Sautrbrwm.

Minden utánzás és 
utánnyomás 

büntetéssel jár.

Egyedül valódi csak

Thierry-
balzsama

a zöld apáca védjeggyel 
Törv. védve.

1

(
I

Régi hírű felülmúlhatatlan, emésztési zava 
rok, kólika, katarrhus, mellfájás, influenza, külö­
nösen kezdődő tiidövósz stb. ellen. 12 kis, vagy 
6 duplaüveg, vagy 1 nagy speciális üveg, szab 
á rral 5 korona.

Thiery centifolia kenőcse
általánosan mint Non plus ultra ismerve minden 
régi bármily seb, gyulladás, sértés, gyűlés és da­
ganat ellen, megakadályozza a vérmérgezést ope­
rációkat többnyire feleslegessé teszi. 2 tégely ára 
bórm. 3.60 Szétküld! készpénzért vagy utánvéttel

Thierry A. gyógyszerész Pregráda 
Rohitsch Sauerbrunn mellett.

Raktár Budapesten Törők József és Dr. Egger 
Leo és Gy. Lúgoson Vértesi L.-nól.

n»jóc| Egyedül valódi, törvényesen védett bal- 
vVÓv. zsamem vételétől rendelésétől s különö­
sen ismételadásátóL A büntetőtörvény 23, és 25. 
§-ai szerint mindenki, aki nem az én gyógyszer- 
táramból ere lő, tehát más, mintáz egyedül valódi 
zöld apácavédjegy gyei törv védett Thierry-balzsa- 
mot rendel, vásárol, különösen árusít, büntetőbíró­
sági kíméletlen üldözésnek és 4000 K-ig. yagy 
1 évig terjedő fogházbüntetésnek van kitéve. 
Ugyanígy a vásárt erőszakos módon kínált, más 
nevű pótlékoknak megrendelése, vagy árusítása, 
melyek csak a közönség kizsákmányolására ho­
zatnak forgalomba, ugyanis büntetést vonnak 

maguk után.

)

>

Szőlőoltványok
szokvány minőségben 22 faj 

csemege, 28 borfajban, háromféle 
alanyon I, oszt 180 kor- 1000 
.darabonként. II. oszt. kis szép­
séghibával 90 kor. 1000 drbkint-

Készlet! 419.000 oltvány7.
250000 vadgyökeres, PortaMs. Solonis, Kúp, 

Monticola, Aramon, Kúp, Gansin I. és 2. szám.

Kérjen árjegyzéket.

Vállalati szölöíelep
Bitléd, Torontó] megye.
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r M usehong-B uzi ásí ürdői

újonnan berendezve

)

C/> .y

kar télén kívül szállítanak azonnal bárme’y mennyiségű 
természetes vegyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAV
a vi! agh

L,

fl G
........-ö.irű buziásfiirdői szén savforrásokból szóda v legyár­
táshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra mestersé- m

Össze nem tévesztendő! &esen előállított, kevésbbé ki- g
------------——————— adós szénsavval.

Megbízható szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás !

BnziásfMöi ásványvizek- és mmi
Vi és 1/2 literes üvegekben

Szív-, vese- és hályagbántalmaknál utol nem ért gyógy hatás.
Elsőrendű asztali viz!

t Felvilégesitással készségesen szolgál;
JLfllimé ^ Muschong-buziásfürdői szénsav művek és ásványvizek

^ szétküldést telepe Buziásfürdőn.
Sürgőnyezun : Muschong, Buziásíűrdö. — Interurban telefon 18.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

ív yc maloti 1908. Kabos ArniirT gyorssajtóján Zentán


